

H A J D U F Ö L D

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.

(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)

Egyes példány hétköznap és vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hetfé kivételével minden nap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.

INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

A görög bonyodalom

A külpolitikai helyzet gyújtópontja ma Lausanneban van, ahol a tárgyaló politikusok tulajdonképpen csak most kezdenek álláspontjuk tisztázásához. Eddig a török kérdésben egyszólván minden nemzet várakozó állásponton volt, mert nem tudták, milyen a helyzet Athénben. Mára sonyival tisztább a külpolitika levegője, hogy néhány nemzet állásfoglalását a görög kérdésben ismerjük és állásfoglalásuk minden bizonynyal utmutatóul szolgálhat az egymásközött való politikájuk irányára nézve.

Ha a mai híradásokból figyelemba vesszük azt, hogy Mussolini nem ismeri el a görög kormányt s hogy Olaszország diplomatai bizonyos mértékben szolidarisak voltak Athénben az angolokkal, továbbá, hogy a görög vízekon bizonyára nem ok és és cél nélkül angol és francia hajóhad jelent meg s ha értékeljük, hogy Franciaország letagadhatatlan jeleit adja az új kormányhoz fűződő rokonszenvének, akkor arra a következtetésre kell jutnunk, hogy Olaszország Anglia külpolitikájával igyekszik párhuzamosan haladni, ami Olaszország szempontjából eltávolodást jelent Franciaországtól.

A görög kérdés egyébként annyiban komplikálódik, hogy eddig Anglia támogatta keleti politikájában Görögországot, most szembefordult a forradalmár görög kormánnyal, sőt nézetünk szerint ez a szembefordulás még erősbödni fog azért is, mert az athéni forradalmárok folytatják ama politikusok bírói felelősségre vonását, akik a múltban kimondottan angol orientációt jelentettek. A szerepek tehát pillanatra megfordultak. Anglia, amely a török kérdésben Görögország érdekeit védelmezte, most Athén ellen fordult, viszont a görög-ellenes Franciaország, amely Kemal úját egyengette, a görögökkel siet a közfogásra.

Mindezekből Törökország huzza a hasznát, mert a vele szemben állott angol ellenállásból bizonyos erőket lekötött a görög forradalom és nagyobb akciósabadságot nyert a maga tervei részére. Különben az új athéni kormány helyzete sem teljesen tiszta még, ami abból is látható, hogy a Lausanneban Görögországot képviselő Venizelosz, noha küldetését még be fogja fejezni, nem hajlandó többé visszatérni a politikai életbe s teljes bizalmatlansággal nézi az athéni eseményeket. Súlyosbíja Görögország helyzetét, hogy Lausanneban a bulgarok is felleptek ellene amiatt, hogy a kitüntetendő Nyugat Tráciából a görögök erőszakkal távolítják el az ottlakó bolgárokat.

Összegezve a helyzetet, a lausannei konferencia, illetve a keleti kérdés tárgyalásai meglehetősen új irányt nyertek a görög események bekövetkeztével és az az impressz-

zióuk, hogy azok egy cseppet sem alkalmasak a nagyantant meglazult kapcsolatának újból való összekovácsolására. Ellenben minden jel arra mutat, hogy a Balkánon Görögország az a konce, amelyen Törökország és Bulgária osztozkodni kívánnak.

Meghiusult a földbirtokreform-blokk

A földreformot gyorsan és erélyesen végrehajtják

Budapest, dec. 1. Azt a türelmetlenséget, amellyel a földművelő nép a földbirtokreform végrehajtását várja, az ellenzék egyik csoportja politikai célokra akarta kihasználni. Ez a csoport jórészt olyanokból áll, akik az egykori kizsákdapárt tagjai voltak és most tul akarják licitálni egykori vezéreiket.

A „földbirtokreform blokkja“ címen politikai szövetséget akartak alakítani, amelynek súlyát az egységes párt tagjai közül a blokkhoz édesgetett képviselők adták volna meg. Akadtak is jóhiszeműek, a földbirtokreformért őszintén lelkesedő egyes képviselők, akik a blokkhoz való csatlakozást kilátásba helyezték. Csakamar belátták azonban, hogy a blokk megalakítása nem a földbirtokreform gyorsítása érdekében történt, hanem csupán ellenzéki célokat szolgál és a blokk mögött liberális, zavart csináló kezek rejtőznek.

Belátták továbbá azt is, hogy az egységes pártban belül a földbirtokreform végrehajtásának gyorsabbá tétele érdekében sokkal eredménye-

sebb munkát fejthetnek ki, annyival is inkább, mert az egységes párt tulnyomó része teljesen át van hatva a földbirtokreform nemzetmentő fontosságának tudatától és a mielőbbi végrehajtást nemcsak égető sürgősnek tekinti, hanem el van határozva annak érdekében min.lent elkövetni. A földbirtokreform-blokk tehát meg-hiusult.

Az egységes párt maga vette kezébe a kérdést és kedd estére értekezletet hívott egybe. A magunk részéről teljesen elítéljük azt a lépést, hogy egyes képviselők, a párt-hűséget feltevére, az ellenzék által kezdeményezett akcióhoz mindnyájan csatlakoznak, viszont a földbirtokreform sürgős végrehajtását annyira halaszthatatlan és nagyfontosságú kérdésnek tartjuk, hogy annak keresztülvételét a törvény által megjelölt lehetőségek erélyes felhasználásával sürgetjük. Amennyiben pedig a most meglévő lehetőségek elégnék nem bizonyulnának, akkor új eszközök és módok létesítését látjuk elegendhetetlennek.

Ehrhardt kapitányt letartóztatták

München, dec. 1. Ehrhardt kapitányt, a német nacionalisták egyik vezérért letartóztatták. Letartóztatásának híre nagy felháborodást keltett a német nemzeti érzelmű polgárság és munkásság körében. — Ehrhardt kapitányt a Kapp-féle al-lamesinyben való állítólagos részvétele miatt tartóztatták le és a birodalmi törvényszék rendeletére Lipcsébe szállították.

Berlin, dec. 1. Müncheneri jelentés szerint Ehrhardt kapitány letartóztatása egy járókelő fejjelentésére történt, aki felismerte. Mint Lipcséből jelentik, az eljárás Ehrhardt ellen nemcsak a Kapp-féle puccsban való részvétel miatt indul meg, hanem azok miatt az összeköttetések miatt, amelyeket azokkal a szervezetekkel tartott fenn, amelyeknek megalapítója és szellemi vezére volt.

A fascisták, horvát emigránsok és az ébredők

Budapest, dec. 1. A belgrádi „Vreme“ és ennek nyomán egy bécsi valamint egy budapesti lap hírt adott az olasz fascisták, a bécsi-horvát emigránsok és az ébredő magyarok között állítólag létrejött megegyezéséről.

A MOT munkatársa előtt Dániel Sándor, dr az Éme nevében kijelentette, hogy a híradás tartalma egyáltalán nem fedi a valóságot. Az Éme különös tendenciát lát

főleg a magyar fascistákra vonatkozó beállításban s az a véleménye, hogy az egész nem egyéb, mint mérgekverés, amellyel az egyesület ellenséget aknamunkát akarnak ellene folytatni és a vele szemben megnyitvánult szimpátiát lerontani.

Az Éme semmiféle néven nevezendő közösséget nem vállal a híradásban foglaltakkal és annak tartalmát a maga részéről a leghatározottabban megcáfolja.

Egymillió aranymárka az antant ellenőrző bizottságok megsértéséért

Páris, dec. 1. Miután a német birodalom csak nagyon kevésse kielégítő módon adta meg azt az elég-

tételt, melyet az ellenőrző bizottság passauai és ingolstadti incidensért a szövetségesek katonai bizottsága ki-

vánt, a nagykövetség értekezlete a szövetséges kormányok nevében jegyzéket adott át a német nagykövetségnek. A jegyzékben a szövetségesek a következő határozatokat közlik a német kormánnyal:

A német kormánnyal legkésőbb december 10-ig meg kell adnia az elégtételt a passauai és ingolstadti események miatt. Mind a két várost ötszáz ezer arany márka bírság fizetésére kötelezik.

London, dec. 1. Baldwin kinstári kancellár arra az interpellációra, amely az alsóházban szóva totte, hogy vajjon a fegyverszünet megkötése óta a rajnamenti angol megszállás 50 millió font sterling összegű költségeit Németország mikor törleszti, kijelentette, hogy Németország már az egész 50 milliót ki-egyenlítette.

Páris, dec. 1. A Reuter-ügynökség jegyzéket küldött a lapokhoz, amely közli, hogy a szövetséges nagytalalk a Németországban működő katonai ellenőrző hatóságokat az eddiginél sokkal kevesebb költségbe kerülő bizottsággal akarják felcserélni. A nagykövetségi tanács attól teszi függővé a szövetségi katonai ellenőrző bizottság kicserélését, ha a német birodalmi kormány megkönnyíti az antant tiszték feladatát.

Olaszok Budapesten

Budapest, ec. 1. A Magyar Távirati Iroda vezetősége ma délután 6 órakor az Egységes Párt klubhelyiségében uzsonnát adott a fővárosban tartózkodó olasz vendégek tiszteletére.

Az egységes párt részéről megjelent Kállay Tamás háznagy, Dukai Takács Géza, a párt gazdája üdvözölte az olaszokat. A klubhelyiségben a Magyar Távirati Iroda vezetősége részéről leveldi Kozma Miklós miniszteri tanácsos és dr Fabro Henrik fogadták a vendégeket.

Az olaszok megtekintették a klubhelyiséget. Szijj Bálint üdvözölve a vendégeket, kérte őket, hogy érezzék jól magukat annak az országnak fiai, amely ország a mi Kosuthunkat befogadta és azt szeretettel keblére ölelte.

Az olasz vendégek nevében Romani trentoi képviselő válaszolt. Megköszönte a szíves vendéglátást és kijelentette, hogy bár nem hivatalos formában látogattak meg Budapestet, de ezért az olasz nemzet nevében viszonzozza a jó kívánságokat, amellyel az olasz nemzet fiait fogadják.

A párthelyiségben megjelent Bathlen István gróf miniszterelnök, Vass József népjóléti miniszter, Daruvarny Géza, Valkó Lajos és Bud János miniszterek, továbbá Gömbös Gyula, Eckhardt Tibor, Kaas Albert báró, Iklódy Szabó János, Dabasi Halász Mór, Héj Imre, valamint több más képviselő és kültag. Ott voltak még a miniszterelnökség részéről Angyan

Béla, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője, Neki Jenő külügyi sajtófőnök és Kubanyi Aladár.

A magyar sajtó részéről megjelentek Zsilinszky Endre, Lendör Tivadar, Lázár József, Benda Jenő, Tóth Tibamér, Anka János, Radics Elemér, Zimmer Ferenc, Téglás Dezső és Baján Gyula. Az olasz vendégek kellemes hangulatban, az esti órákig maradtak a partban.

Az olasz vendégek részéről többek között megjelent Trombetta Ularis dr., a Stefani-ügynökség igazgatója is.

Az olasz és magyar politikusok ez újabb összejövetelre mindenestre olyan momentum, amely reményt nyújt arra, hogy ez a két nemzet, amelyet évszázados barátság fűz együvé, a háború és a trianoni béke után is újra egymásra talál és a jövőben is megéli az együttműködés útját.

A földreform gyors végrehajtása

Budapest, december 1. Az egységes párt értekezlete tisztázta a földreform fő kérdéseit. A kormány megtesz minden szükséges intézkedést és nyílvánvaló bizonyítékot adja annak, hogy a földreform végrehajtása az összes kormányzati szempontok szem előtt tartásával a lehető leggyorsabb tempóval valóra váljék.

A kormánynak ezt a felfogását a kormányt támogató pártok teljes mértékben átértékelték és respektálták. Éppen ezért *könnyelmű kísérletnek* tartották komoly politikai körökben azt az akciót, amelyet egy részről a régi kisgazdapárttal megbeszéltek képviselők indítottak és amely a földbirtokreform gyors kiérőszerűsítése céljából indult.

Az egységes párt tegnapi értekezletén elhangzott kijelentések tisztázták a függőben lévő kérdéseket. Illetékes helyen ugyanis félreérthetetlen magyarázatot adtak a földbirtokreform gyors végrehajtásának.

A keresztény kisgazda, földműves és polgári párt közgazdasági és földművelésügyi együttes bizottsága ma délután 1 órakor a parlament első számú termében ülést tartott, amelyen az erdőgazdasági érdekképviseletről szóló törvényjavaslatot tárgyalták le. A bizottság úgy határozott, hogy a javaslatot a földművelésügyi miniszternek visszaadja azzal a kéréssel, szövegezze át olyképpen, hogy csak egy erdőgazdasági kamarát hagyjon meg és a vidéki kamarákat ejtsék el.

Tanítók ünneplése

Nagyszámú közönség jelenlétében folyt le tegnap délelőtt az a meleg és közvetlen ünnepség, amelyet a tanyai elemi iskolák gondnoksága rendezett Csongor Dániel és Molnár Ferenc igazgató tanítók tiszteletére, akik több mint negyven esztendője szolgálják a magyar tanítványok és szülőik hosszú generációjának osztatlan tisztelete mellett.

A díszközgyűlést Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok nyitotta meg, majd a tanítóképződe énekkara énekelte el a *Reményhez* című dalt. Utána Csűrös Ferenc üdvözölte a két jubilánst, a nemzet napszámosságait és méltatta érdemeiket.

Vasady Lajos kir. tanfelügyelő a kultuszminiszter elismerő oklevelét adta át Csongor Dánielnek miután Molnár Ferenc egészségi állapota

miatt nem jelenhetett meg az ünnepélyen.

Ezután Uray Sándor lelkész a református, Pálffy Béla apát a katolikus, Farkas Győző lelkész az evangélikus egyház, illetőleg iskolaszékek nevében üdvözölték az ünnepeket.

A hajdúvármegyei tankerületi tanítók Gönczy Egyesülete nevében Ormós Lajos, a tanítók nevében Mocsári László mondtak lelkes üdvözlő szavakat.

Megható jelenet volt, mikor az ohati elemi iskola két apró növen-

déko köszöntötte Csongor Dánielt, aki megindultan mondott köszönetet.

Ezután az ünnepség második része folyt le. Jóna János, a Gazdasági Egyesület elnöke adta át az Országos Gazdasági Egyesület, díszoklevelét Pálffy Lajos tanyai elemi iskolai tanítónak, aki az elmúlt évben nagy érdemeket szerzett a gazdasági oktatás terén.

Végül a tanyai tanítóság nevében Ráday Lajos üdvözölte Csongort és Pálffy.

A díszközgyűlés a Himnusz hangjai mellett ért véget.

A görög király lemondását a forradalmárok nem fogadták el

Angol hajók görög vizeken

Bécs, dec. 1. A „Journal D'Italia” jelentése szerint angol hajóhad tünt fel a görög vizeken. A lap további értesülése szerint a helyzet Görögországban teljesen tarthatatlannak látszik. A kormányválságról és az athéni helyzet radikális megoldásáról teljesen ellenőrizhetetlen hírek keringenek. A kormány sorsa mindenestre elsősorban a francia diplomáciai képviselő magatartásától függ, aki ezideig nyílván helyeselte a görög minisztergyilkosságot.

Róma, dec. 1. Rómában ünnepélyes rekvizitum készítenek elő a kivégzett görög miniszterekért. Számos előkelőség visszaadta görög kitüntetését.

Páris, dec. 1. A „Chicago Tri-

bune” athéni jelentése szerint hétfőn kezdődik meg Andras herceg ellen a törvényszéki tárgyalás.

Különleges intézkedések

Zürich, dec. 1. A „Stampa” értesülése szerint Anglia és Olaszország között összhang uralkodik arra nézve, hogy az athéni kivégzések különleges intézkedéseket tesznek szükségessé. Ebben az ügyben Róma és London között igen élénk táviratváltás folyik. Hír szerint hadihajókat fognak Pyreusba küldeni.

Zürich, dec. 1. Athéni jelentés szerint György király lemondását a forradalmi komité nem fogadta el. A király azért mondott le, mert öccsét, Andras herceget haditörvényszék elé állították.

GOLD CREAM GYÓGYSZAPPAN

FINOMIT

FEHÉRIT

Dr. Rex Drogeria DEBRECEN.

Városház épület.

Letörlik a tisztességtelen versenyt

Budapest, dec. 1. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Meskó Zoltán napirend előtt megdöbbenéssel tiltakozott az ellen, hogy öt bármiféle pártba, annál inkább a liberális blokkba, beléptessék. Az akadémia állami támogatásáról és a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyának szabályozásáról szóló törvényjavaslatokat a Ház harmadszori olvasásában is elfogadta.

Bethlen István gróf miniszterelnök benyújtja a *soproni népszavazás emlékének törvénybeiktatásáról* szóló törvényjavaslatokat.

A városok fejlesztéséről szóló törvényjavaslatnál a pénzügyi bizottság által javasolt új 9-ik szakasz beiktatását elfogadják s így az elnök a javaslatot részleteiben is elfogadottnak jelenti ki.

Ezután áttértek

a tisztességtelen versenyről

szóló törvényjavaslat általános tárgyalására.

Erődi-Harrach Tibamér előadó röviden utal arra, hogy ugyanabban a mértékben, amelyben szükséges a verseny a kereskedelmi élet kifejlődéséhez, akadályozza ezt a tisztességtelen verseny. Történelmileg kimutatható, hogy már a legrégebb időkben is intézkedéseket tettek a versenyből származó visszaélések kiiktatására. A kormányzat a kereskedelmi élet tisztessége érdekében intézkedett, hogy ilyen törvény előkészíttessék. A javaslat kodifikálja azokat az áthágásokat, amelyek leggyakrabban nyilvánulnak meg a mai kereskedelmi életben és végül intézkedik a büntető rendelkezésekről.

Hegedűs György szükségesnek

tartaná, hogy a törvényjavaslatban mindenki büntetőjogi uton felelősségre vonható legyen, aki rossz minőségű árut ad el jó minőségű áru gyanánt. A tisztességtelen verseny, rossz minőségű áru eladása közveszélyes cselekmény és nem csupán az eladó privat ügye. Rámutat arra, hogy a kereskedelmi élet terén előforduló büncselekményeket enyhén bírálja el a büntetőjog, majd a bankok áruüzleteivel foglalkozik.

A feltámadásra csak úgy tudunk előkészülni, ha többet és tisztességesebben dolgozunk. A javaslatot elfogadja.

Perlaky György felfogása szerint a fogyasztók érdekeit akkor védjük meg a legjobban, ha lehetőségessé tesszük egészséges közgazdasági élet kifejlődését. A javaslatot elfogadja.

Lers Vilmos báró a javaslatot elfogadja.

Fiedrich István szerint Lers báró tovább ment a bankok védelmében, mint szükséges lett volna ennel a javaslatnál. A javaslatot elfogadja.

Belső kereskedelem

Ezután Walkó Lajos kereskedelmi miniszter szóval fejezte ki a törvényjavaslatot azért terjesztette a Ház elé, mert azt várta tőle, hogy sikerülmi fog a kereskedelem színvonalát emelni. Azt hiszem, hogy ezzel nagy szolgálatot teszünk a fogyasztóknak és az ország érdekeinek is.

A jövőben át kell térni a belső kereskedelemre és igyekezni kell azokat a kapcsolatokat, amelyek a külfölddel fenállottak, exportunk érdekében felhasználni. Mindent el kell követni abban az irányban, hogy amit importálunk, nyers anyag for-

májában kerüljön az országba és itt dolgozzák fel. Arra kell törekedni, hogy addig fejlődjen iparunk, amíg a világgiazi árakat elérjük. Ezért a kormány nem járul hozzá az utánpótlás elvéhez.

A mozgásgazdaság fejlesztése első rangú érdek. Ezt a célt is szolgálja kivanja a törvényjavaslat. Kéri annak általánosságban és részleteiben való elfogadását.

Farkas István csatlakozik Horváth Zoltán napirendi indítványához.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban elfogadja. A részletes tárgyalás felvámán a 22-ik szakasz jutott el a Ház, csaknem vita nélkül fogadta el az egyes szakaszokat.

Huszár Karoly alelnök ezután napirendi indítványt tesz, amely szerint a Ház legközelebbi december 5-én tartja.

Napirendi vita

Horváth Zoltán indítványozza, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap tartsa.

Peslhy Pál kéri az elnök napirendi indítványának elfogadását.

Gömbös Gyula felszólalásában kijelenti, hogy Farkas István mint mindig, kizárólagosítja azt, hogy csak 6 képviseli a nép érdekeit, Horváth Zoltán pedig megállapította, hogy az ellenzék mennyire akar dolgozni.

Mindkét beszéd kifelől szól. A kormánypárt a nemzet érdekeit legelőbb is annyira képviseli, mint az ellenzék. A kormánypárti képviselők több ízben megállapították, miért szükséges a szünnettartás. Nemesak a képviselőknek vannak kötelezettségeik, hanem a minisztereknek is, hogy előkészülhessenek a parlamenti munkára. Az elnök napirendi indítványának elfogadását kéri.

A Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el. Az ülés 2 órakor ért véget.

Handler Gyula halála

Tragikus forradalmi karrier fejeződött be tegnap est: Handler Gyula, a Károlyi-kormány debreceni és hajdúmegyei kormánybiztosa, később a proletárdiktatura alatt egészségügyi politikai megbízott, meghalt.

Handler Gyula mint közművesegéd kezdte pályafutását. Élénk tevékenységet fejtett ki a szociáldemokrata pártéletben s Debrecenben a párt titkára lett: ezen az alapon tisztviselője, később igazgatója volt a debreceni kerületi munkabiztosító pénztárnak, a debreceni vörösek e melagágyánál.

Az októberi forradalom kitörése napján az Arany Bika orkélyéről első között üdvözölte a forradalmat. A proletárdiktatura alatt — mint egészségügyi politikai megbízott — tevékeny részt vett a vörös hadsereg szervezésében, sőt még az orvosokat is be akarta sorozni a vörös hadseregbe. A szovjet bukása után a debreceni kir. törvényszék gyersított ötös tanácsa vonja felelősségre a proletárdiktatura alatt elkövetett cselekményeiért s hat évi börtönre ítélte. A börtönből az amnesztiaröndelet következtében szabadult. Kiszabadulása után nem vett részt aktíve a politikában. Halalát régi tüdőbaja következtében tegnap bekövetkezett tüdővérzés okozta. Negyvenegy éves volt.

Tea-sütemények,

halkonzervek, sajtok nagy választékban

Csemegeüzletben

Hungária kávéház mellett. Piac-u. 55

A fenyüzési adó befizetése

A munkatorlás elkerülése céljából a november hónapban beszédett fenyüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására névbe a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

December 7-én a fenyüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrázdák, éttermek, tejszarnokok, továbbá a különleges fenyüzési vállalatnak minősített orfeumok és kabarek, ugyancsak minden azon kiskereskedők, kik általánosan (pauzál) fizetik a fenyüzési adójukat.

December 9-én A, B, C, D, E, F, 11-én G, H, I, J, K, L, 12-én: M, N, O, P, 13-án: R, S, 14-én: T, U, V, Z betűkkel kezdődő nevű általános fenyüzési cikkekkal foglalkozók fizethetik be a fenyüzési adót.

Az elmaradottak szintén 14-én fizethetnek, azonban a kitűzött napról való elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszúság várakozásokat megátalálja, lehetetlenné teszi.

Az, aki 15-ike után szállítja be adóját, még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

Mindnnt emel a közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma, szombaton délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében tartja november hónapról elmaradt rendes közgyűlését. A tárgyszorozaton 39 pont szerepel.

A közgyűlés az emelés jegyében fog lefolyni: *fel fogják emelni a gáz és villamosáram egységárát, a villamosáram egységárát, a villamosvasuti tarifát és a bérkocsitarifát.* Súlyos megterhelést fog jelenteni a város fogyasztó közönségére nézve a világitási előlegek megszavazása is. Ennél a kérdésnél hosszabb és szavazóképes vita fog kifejlődni.

Tárgyalni fogja a közgyűlés Kardoss Géza színházgázgázó kérelmét is a Csokonai-színháznak fűtőanyaggal való ellátása tárgyában. A közgyűlés bizonyára hű marad multkori elhatározásához s megakadályozza azt, hogy a Csokonai-színház kénytelen legyen újra bezárni kapuit.

Nagyobb vihart fog kiváltani Csúthy János és társai, *Wesprémy Andor és Hajdu István* fellebbezése a városi tanácsnak ama határozata ellen, amellyel P. Nagy Zoltánt választották meg zenedei igazgatónak. A közgyűlést igen élénk érdeklődés előzi meg.

A világitási vállalati tisztviselők panaszai

A városi világitási vállalat véglegesített tisztviselői és nem véglegesített havi béres hivatalnokai, akik rendkívül nehéz helyzetben, nyomorúságos körülmények között tengődnek, beadványt intéztek a városi tanácshoz, illetőleg a törvényhatósági közgyűléshez.

A beadványban több panaszukat és sérelmüket tárják fel és sürgős orvoslást kérnek. Így például a véglegesített tisztviselőknek a közgyűlés még augusztusban engedélyezte azt, hogy július 1-től kezdődőleg ugyanazon természetbeni váltásösszegeket kapják, amelyek a városi házi tisztviselőknek is járnak. Ennek ellenére a világitási vállalat alkalmazottai ma is ugyanazt a 2400 korona élelmezési váltásösszeget kapják, mint a közgyűlési határozat előtt. Az ezeket érő szemet, fát nem kapják, ugyanakkor, amikor a városházán ezen a címen családtagonként 3200 koronát kapnak a tisztviselők a 25-30 ezer korona

értékű külön tüzelőanyagot kívül. Másik kérelmük az, hogy az évi zárszámadás összeállítását után a tisztviselőknek járó jutalékot, illetőleg jutalmat, ami fizetésüknek kiegészítő részét képezi s amit még az 1921. évről sem utaltak ki a tisztviselőknek, most olyan összegben állapítsa meg a közgyűlés, hogy a világitási bizottság által tavasszal

javasolt járadóságnak a kétszeresét kaphassák meg a tisztviselők.

A tisztviselőket a korona értékének romlása következtében még így is súlyos károsodás éri, ami a késedelmes intézkedés miatt állott be, de ez a kis segítség is jól fog esni a nyomorgó tisztviselőknek. A közgyűlés bizonyára nem is zárkózik el a méltányos kérelem teljesítése elől.

A törökök népszavazást követelnek Tráciában

Venizelosz delegációvezető marad Páris, dec. 1. A „Petit Parisien“ kiküldött tudósítója jelenti Lausanneból, hogy *Venizelosznak egyáltalán nincsen szándékában, hogy a lemondjon a lausannei görög küldöttség vezetői tisztéről.* Venizelosz a tudósító előtt kijelentette, hogy a hozzáintézett felhívás alapján elfogadta ugyan a görög érdekek külföldi védelmét, de kategorikusan megtagadta, hogy visszatérjen a politikai életbe, vagy valamelyik politikai párt élére álljon. Ezért a jelen pillanatban sem foglalt állást a hazájában történt eseményekkel szemben.

Olaszország elismerte a kalifát

Róma, dec. 1. Konstantinápolyból jelentik, hogy az olasz főmegbízott képviselőjében Maissa megbízott megjelent a kalifánál, hogy megválasztása alkalmából Olaszország szerezne kiváltságot fejezze ki. A kalifa megköszönte az üdvözlést és Rifaaat basa jelenlétében hosszabban szívélyesen elbeszélgetett az olasz helyettes főmegbízottal.

Meghallgatják a szovjelet

Róma, dec. 1. Lausanneból jelentik, hogy az érkező munkálatait rendkívüli módon megnehezíti az a bizonytalanság, amely a részletes jelentések hiánya folytán az atheni kormány magatartása dolgában uralkodik.

Franciaország, Olaszország és Anglia teljes megegyezésre jutottak abban a kérdésben, hogy az oroszokat a tengerszorosok kérdésében és az ezzel kapcsolatos kérdések megvitatása tárgyában meghallgassák. Arra nézve nem döntöttek, hogy az oroszoknak beleszólást engednek a tengerszorosokon túlmenő értekezleti tárgyak megvitatásában.

Páris, dec. 1. A „Matin“ nyilvánosságra hoz néhány titkos táviratot, amelyeket Venizelosz 1920-ban intézett Londonból a görög külügyminiszteriumhoz, amelyekben Lloyd George Venizelosz előtt egy olyan nyilatkozatot idézi, amelyben Lloyd George a görögöket bátorította a kisázsiai hadjáratra.

Csicserin a tengerszorosokról

Berlin, dec. 1. Csicserin orosz külügyi népbiztos, aki Lausanneban való utaztatás rövid ideig Berlinben tartózkodott, nyilatkozott a sajtó képviselői előtt.

Természetes dolog — mondotta — hogy Oroszországot is meghívták a hatalmas nemzetközi értekezletre, mert Oroszország igen fontos tényező. *A tengerszorosokat el kell zárni tökéletesen és minden időre a hadihajók részére és ugyanakkor teljes szabadságot kell biztosítani a kereskedelmi hajózás számára.* Oroszország szempontjából minden más rendelkezés elfogadhatatlan.

HIREK

1922 december 2. (Szombat)

Prot.: Aurélia. Kath.: Bibiana.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hazudik a muzsikaszó“ operett. Délután 3 órakor „H. tityu“.

Debrecen városi közgyűlése délelőtt 9 órakor a városházán.

A földművelők gyűlése délelőtt 9 órakor az ipartestületben.

Az Ebréd Magyarok Egyesületének közgyűlése este 6 órakor a központi helyiségben.

A Debreceni Vivó Club szervező közgyűlése 6 órakor a városházán.

A kereskedelmi alkalmazottak társaságával egybekötött összefüvetele 8 órakor az A-bert-féle étteremben.

Az Éme III. kerületi csoportjának teatésztélya 8 órakor a klub teremben. Urania mozgó.

Dr Komlóssy Imre főszerkesztő távozása

A mai nappal a *Hajdúföld* szerkesztő-egének éléről távozik dr Komlóssy Imre főszerkesztő s lapunk vezetését *Kolosváry-Borcsa Mihály*, a „Szózat“ munkatársa veszi át. A lap vezetésében beállott személyi változás azonban nem jelent irányváltást: az utat, amelyen a *Hajdúföld*nek tovább is haladnia kell s amelyen haladni fog, a távozó főszerkesztő közel három esztendő publicisztikai működése célutató, kemény szóval jelölte ki. Dr Komlóssy Imre hajthatatlan energijának, nemes idealizmusának s keresztény és nemzeti meggyőződéstől áthatott előkelő izlésű munkásságának eredményei, az öntudatos magyar közönség bizalma és szeretete a *Hajdúföld* iránt, értékes örökségként maradnak meg

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Bosznay J. és Társa cégnél
KOSSUTH-UTCA 5. SZÁM

1922 december 2. tartó 1923 január 6-ig

nagy karácsonyi és újévi vásár Oriási választék.

Szabott olcsó árak. Szabott olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérni!

lapunknak. *Komlóssy Imre* főszerkesztőt távozásakor meleg szeretettel köszöntik a *Hajdúföld* munkatársai s a *Hajdúföld* eszméinek lobogója körül tömörült magyar hadsorok. *És ez a köszöntés nem bucsúszó: dr Komlóssy Imrének mult munkássága a hitel adó garancia: hogy harcok vezéréi között maradjon mindig annak a frontnak, amelynek ő nevelte fegyverforgató kemény harcosává a Hajdúföldet.*

Dr Komlóssy Imre főszerkesztőhöz távozása alkalmából a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat R. T. igazgatósága a következő levelet intézte:

Kedves barátom!

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat R. T. igazgatósága immáron több, mint harmadféltéve bizott meg téged a *Hajdúföld* fő- és felelős szerkesztői teendőinek végzésével. Most, amidőn megváltasz a szerkesztői asztaltól, ólóm kell az alkalommal, hogy tevékenységédért, mely semmi áldozattól és kellemetlenségtől sem riadt vissza, részvénytársaságunk nevében hálás köszönetünknek és elismerésüknek adjak kifejezést. Ugy hiszem, ebben közönségünk, a *Hajdúföld* egész politikai nagy tábora is, osztozódik velünk.

A te neved a megalkuvást nem ismerő keresztény és nemzeti irányt jelenti és épen ezért hivatott arra, hogy lapunk jövő irányát távozásod után is előírja. Azért ez alkalommal abban a tudatban válnak meg tőled, hogy a te politikai jellemed fog irányítani távozásod után is a *Hajdúföld*nél. Nagyrabecsülésem ösztöne kifejezésével maradok Debrecen, 1920 november hó 30. tisztelő barátod: *Mitrovics Gyula* dr. a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat R. T. elnöke.

— Országos gyorsíró verseny.

Miskolcon 1923. január 6-án országos gyorsíró versenyt tartanak. A verseny két részből áll: levelező és vitairási verseny. A vitairási versenyen részt vehet bármilyen gyorsíró, a levelező írásversenyen pedig csak olyanok, akik a Gabelsberger-Markovics rendszerrel írnak. A levelező írásverseny első díja 1000 korona. A vitairásnál három fokozat van. Az első, 150 szótagos első díja 5000 korona, második, 180-200 szótagos első díja 6000 korona, a harmadik, 220-250 szótagos első díja 10,000 korona. A versenyen résztvevők 100 korona nevezési díjat és 100 korona részvételi díjat tartoznak fizetni december 15-ig. Felvilágosításokat a miskolci MTT ad.

— Lovag Berks Lajos debreceni kir. járásbíró nyugugalomba vonult és dr Nagy István ügyvédet társulva ügyvédi irodáját Debrecenben, Szent-Anna-utca 8 szám alatt megnyitotta.

— Néhaj ifj. Kiss Ferenc emlékalapítványára újabb adakoztak: Karai Sándor kollegiumi igazgató a kollegium felsőoktatási tanácsa és tanítóképzőintézeti tanácsa között indított gyűjtés eredményeként: 2520 kor., melyhez még utólag dr Lencz Géza 100 koronával járult; Szél István kántor 500, Batáry Endre (Kisujszáltás) 100, Cseh Zoltán ref. lelkes (Fényeslitke) 500 korona. Az eddig begyűjtött összeg: 63,967 korona, mit hálás köszönettel nyugtáz a debreceni ref. főgimnázium igazgatósága.

— Ma és minden szombat este hurkaestély Kovács Atadával, Debrecen-sörszarnok.

— Az „Aldozat” áldozatai. Hete múlt már, hogy a Nemzeti Színház ingyenes ifjúsági előadásán a pesti diákok egy része cinikus röhgéssel fogadta Vörösmarti Mihály „Aldozatait” s e hét óta a „liberális” sajtó minden körmönfont fogást felhasznál, hogy a szegényes kulturbotrány szennyéből minél több freccsenjen az egész magyar ifjúságra. Pesti, idegenverű, idegen lelkiakata trelten süvöltvények kiválasztott fajukat jellemző „főlényes” magaviseletéért a tekintélytisztelő, szervezett és öntudatos magyar diákságot rágalmazza a sajtókampány már egy hét óta büntetlenül. S a galileista szellem ez ocsmány beteljesüléseért a magyar öntudatra-ébredés kipróbált nevelőre próbálja rámerkedni az odiumot. Amde hiába a csufosan teleplezett gonosztevőnek minden segélyért kiabálása, — a magyar ifjúságot nem lehet elragalmazni többé a magyar közönség előtt. S ha az „Aldozat” botrányának áldozatai lesznek, ez nem a mi fiaink tisztessége, megbecsülése és jónirve lesz.

A Hungária Hengermalom RT. kezes mellelbelipése perfect

KÖNYVELŐT,
valamint gyakorlati
GYORS ÉS GÉPIRÓNÓT
Malom- és terményszakmában jártasok előnyben részesülnek. Irásos ajánlatok a hivatalos órák alatt az igazgatóság-hoz személyesen nyújtandók be.

— **Testnevelési tanfolyam Kabán.** A hajdúvármegyei testnevelési vezetőség a múlt év végén Kabán oktatóképző tanfolyamot allított fel azon célból, hogy a testnevelési törvény végrehajtási utasításának legrovidebb időn belül való megjelenésével, a testnevelés a szoboszlói járás minden községében kiképzett oktatók vezetése alatt megkezdhető legyen. Nádudvarból, Puspökladányból — az illető községek áldozatkészsége folytán — kocsin, Tetétlenről gyalogszerrel mentek a hallgatók a legnagyobb hidegben naponta Kabára, hogy az oktatáson résztvehessenek. Áthatva az eszmétől, a nemes ügynek új harcosai lelkessévé tértek vissza falujukba, hogy a tanultakat a haza javára értékesítsék. Mint oktatók, Stodolny József és Schiller Károly előadók működtek. Külön említésre méltók a hazafias ügy azon legodasabb hívei, kik Tetétlenről Kabára az utat szél, hó és fagy ellenére, naponta gyalog tették meg. Ezek: Vesszős István, Bogár Imre és Bogár Dániel gazdálkodók. Elismerést érdemelnek Baka Béla ref. lelkész, Tóth Lajos kantortartó és vitéz Siposs Elek gazdálkodó is, akik oktatói képességükkel nemeslelkűen javadalmazás nélkül ajánlottak fel.

— **Kié a nyaklánc?** Ez év október végén a rendőrség az utcán egy női arany nyakláncot talált. Tulajdonosa jelentkezé a rendőrség Kossuth-utca 20. szám alatti épületében, II. emelet 85. szám alatt Rózsa István detektívénél.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesülete** felkéri azokat, akik a jótékony karácsonyi akcióna természetbeni adományokat írtak alá, hogy adományaikat Egyház-tér 13. sz. alatt az irodában, vagy a gyűjtőnél mielőbb beszállítani sziveskedjenek.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyamra** Versényi Tibor vezérigazgató vasarnapra hirdetett előadása közberjött akadályok miatt későbbre halasztatott.

— **Remény vagyonmentő árverés** szombaton délután 3 tel Piac-u. 85.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém tisztelttel értesíteni a n. é. községet, hogy Piac-utca 21. sz. alatti szilveszterhelyemet Iparkamara épület Verbóczy-utca 2. szám alá helyeztem át, ahol tovább is mindenféle szórmeruhákat a legújabb divat szerint pontosan és legolcsóbban készítek. A nagyérdemű közönség pártfogását kérve maradtam tisztelttel szilveszter mester.

— **Ellensége** esznek, kőszvénynek, rheumanak a székegyhavasí Inda-szesz. Már mindenütt kapható.

— **KARÁCSONYFADISZÉK,** Képeskönyvek, Ifjúsági iratok, Betlehemek, Levélpapírok mappában, dobozban és családi dobozban. Emlékkönyvek stb nagy választékban kaphatók ANTALFY J. könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

— **Az ÉME III.** kerületi alecsoportja ma, szombaton este 8 órai kezdettel jótékonycélu, táncal egybekötött teaestélyt rendez a klubteremben (Egyház-tér 13. „Uránia” mozi alatt), melyre az érdeklődőket ezuton hívja meg a rendezőség.

— **A képosított kőmives mesterek felkérének,** hogy december 5 én délután 4 órakor az ipartestületben tartandó előadásou okvetlen jelenjenek meg. Az előadást Dicie Lajos kamarai fogalmazó tartja az építőanyagok beszerzéséről, illetőleg a leteli rendszerről. — Ipartestület.

Színház

Színházak és mozgószínházak közleményel **JÖN! Drakula.** Jegyét biztosítsa idejében. Ma este Timár Ilja játssza az olasz lányt a **Hazudik a muzikász!** Ma 3 órakor Hattyu tisztviselő-délután keretében. Holnap délután **Hamburgi menyasszony,** este a nagy sikerrel felújított **Lilium Kardos Gézával.** Előkészületben: **Gésák.** **Ezerarcu em. er. Hajssa a földkörül világláger!** Kezess egyszerre! „Meteor”-ban vasárnap. **Dr Nabuso ma és holnap az Apollóban.**

KÖZGAZDASÁG

Kereskedelmi mérlegünk javulása

A Középeurópa gazdasági helyzetét irányító problémákról a német jóvátételi kérdéssről újabb hír nem érkezett. Brüsszeli konferencia előkészítése tovább folyik és ugylát-szik, hogy angol körökben egyáltalán nem veszik komolyan Poincare követeléseit, mert a német márka megítélésében a külföldi tőzsdéken **kedvezőbb helyzet mutatkozott,** mindazonáltal nagyobb javulás nem állhatott be, minthogy a helyzet tisztázatlansága folytán a nemzetközi spekuláció tartózkodó magatartást tanusít.

A helyi piacon annak ellenére, hogy az értékpapírok piacán kisebb javulás volt észlelhető, nem mondhatjuk, hogy a piac hangulata barátságos lett volna. A pénzüszake jelentékenyen érezteti hatását és nagyobb forgalom kifejlődését megakadályozza. Az arbitraz értékek ismét kisebb arányosságúra tettek szert, általában azonban a **magán-közönség mindjobbban kezd a piacról visszahúzódni és a pénz befektetésre már nem az értékpapírcsacot tartja a legalkalmasabbnak.**

A korona tartott arfolyamára ugy-látszik minden indok megvan. A defláció a külkereskedelmi mérleg javulása és a politikai helyzet alakulása folytán semmi ok nincs arra, hogy a koronába vetett bizalom megmozgjon.

Az Állami Jogyintézet legutóbbi kimutatása szerint bankjegyforgalmunk csak jelentéktelen mértékben emelkedett. Minthogy a nagybankok tőkeemeléshöz szükséges pénz már biztosítottva látszik és az új termés pénzügyi része is lebonyolítást nyert, az infláció semminemű okkal megindokolható nem volna. A Deviza Központ kitünő működése ugyiltszik kereskedelmi mérlegünk alakulására Egy-

is kedvező, amennyiben a Deviza Központ által az import részére napról-napra kevesebb devizát kénytelen kiadni. Így a legutóbbi héten a Deviza Központnak az export álelelekből származó deviza bevételei legalább kétszeresét teszik az import céljaira kiutalt devizának.

A belföldi gabonapiac az állam szükségletének fedezéséhez szükséges mennyiség biztosítottak látszik. A kivitel rendkívül csekély. A magyar liszifajtaának a külföldi piacon a külföldi liszt erős versenytársa. A magyar liszt kivitelének szünetelése a piacon mutatkozó lanyha irányzatnak főoka.

A TŐZSDE

Magyar korona: 23

Értékpapírok

Magyar hitel 6875, Osztrák hitel 1075, Angol-Magyar 2175, Lészámítoló bank 1650, Magyar-Olasz 500, Jelz. hitelbank 425, Hazai bank 3450, Salgó 3250, Kinnamurányi 10800, Köszni 7250, Városi vasút 1550, Déli vasút 6500, Allamvasút 23500, Forgalmi bank 670, Földhitelbank 7950, Merkur 650, Belvárosi T. 1475, Lipótvárosi T. 895, Egy. Bud. Föv. 3450, Pesti hazai első 60000, Fonciferó 7600, Pannonia 9550, Borsod-miskolci 12600, Concordia 6150, Budapesti gáz. 18600, Gizella 7000, Hungária 9350, Viktória 28750, Reosini 37500, Szászvári 24000, Általános közszón 71600, Kerániai 7450, Ujlaki 8550, Urkányi 44250, Nagybatányi 4150, Athenaeum 10600, Pallas 4050, Róvai 1800, Globus 5000, Gazd. gépjáru 11300, Fegyver 33000, Gaus-Danub. 56630, Gaus villamos 68500, Láng 10700, Lipták 3275, Wörner 3375, Lignum Trust 5775, Légszusz 18000, Boni 7200, Chinoin 3950, Danica 7975, Izzó 32000, Textil 2100, Spódium 5200, Goldberger 6300, Hung. mátr. 27500, Karton 9350, Klótid 6900, Kób. P. Sér. 59000, Cukoripar 14700, Erdő 1275, Lámpa 13703, Auer 12500, Östermelő 3775, Neusehl Licht. 1490, Orsz. G. 1350, Olajipar 7500, Phóbus 5025, Kender 3825, Gyapjamosó 7800, Szlavonia 2950.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	7	725
Amsterdam	212.25	212.00
Newyork	536.75	536.50
London	2120.—	2415.—
Páris	37.25	37.45
Milánó	25.65	25.70
Prága	16.95	16.95
BUDAPEST	23	23
Zágráb	177.50	177.50
Varsó	0.350	0.350
Bécs	0076	0076
Osztr. bg.	0076	0076

Deviza központ jegyzése

DEVIZÁK
Amsterdam 936—51, Bukara 1450—550st, Kopenhága 475—485, Krisztiania 433—43, London 10050—950, Berlin 32—37, Olaszország 113—18, Páris 163—9, Prága 74—78, Stockholm 635—50, Svájc 440—55, Bécs 350—60, Zágráb 720—760, Newyork 2350—2425, Varsó 15.00—16.00.

VALUTÁK

Napoleon 8800, Angol font 10050—950, Léva 1800—900, Dollár 2350—425, Francia frank 183—69, Márka 3200—3750, Lira 113, Osztr. korona 345—60, Lei 1450—550, Sokol 74—78, Svájci frank 440—55, Korona kínai 310—320, enyelv márka 1500—1600, Hollandi forint 936—951, Belga frank 151—156.

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavideki 9500—9600, egyéb 9400—9500, 78 kilós tisztavideki 9700—9800, egyéb 9600—9700, rozs 6400—500, tak. árpa 6700—900, sör-árpa 7300—500, zab 6500—600, tengeri 4250—350.

Felelős szerkesztő: **Kolosváry-Borosa Mihály**

Kiadó: **A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat**

3 szobás lakást keresek Piac közepében, magas belépést fizetek. — Ügynökök díjaztatnak. Cim a kiadóban

Posztó hulladékok, nyulbórt vásárol magas áron. Libányi Debreceen, Péterfia 4.

Uriasszony hároméves kis fiával butorozott szobát esetleg teljes ellátást keres 2—3 hónapra. Cim: Il-niczky szolgabíró

Belyegzőgyár és védőintézet PAULÓ I.

254—1922. II. szám.

Árverési hirdetmény.

Alantírott kir. közjegyző ezenel közhíré teszem, hogy a „FUTURA” a Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Rt. Tiszántúli Kirendeltsége megkeresésére a keszedemes vevő illetve magbíró veszélyére és költségére

a 129.790 sz. waggonban	11.140 kg.
a 8219.241	13.950 kg.
a 0368	14.838 kg.
a 211.781	15.160 kg.
a 121.986	16.240 kg.
a 725.271	15.760 kg.

Összesen: 88 078 kg. burgonyát nyilvánosan árvereznek. Az árverés időpontja: **1922. évr december hó 4. napjának 14 órája** (d. u. 2 óra)

Az árverés helye Debreceenben a Debreceeni Közraktár és Kereskedelmi Rt. homokkerti közraktára.

Az árverezendő burgonya eredetileg szokvány minőségű étkezési burgonya, mely teli csomagossal ellátva ezen közraktár iparvágányán font részletezett számu 6 waggonban van berakva.

Árvereltető nem szavatol az en fagy és ebből következhetett egyéb károkért, melyek a burgonyának 1922. év november hó 15 és 16. napján történt waggonba rakása óta a vasúti szállítás és állás alatt keletkezhetett, nem szavatol, továbbá a netaláni súlyhiányért sem, tekintve, hogy a font részletezett sulya a burgonyának a vasúti feladás alkalmával hivatalos MÁV. mérlegeléssel lett megállapítva.

A 6 waggon burgonya waggonoként külön-külön becsáttatik árverés alá és pedig

a 129.790 sz. waggon burgonya	320.910 korona,
a 8219.241 sz. waggon burgonya	395.038 korona,
a 0368 sz. waggon burgonya	415.186 korona,
a 211.781 sz. waggon burgonya	423.975 korona,
a 121.986 sz. waggon burgonya	453.056 korona,
a 725.271 sz. waggon burgonya	466.813 korona

kikiáltási áron, de szükség esetén az áru kikiáltási áron alul is eladatik.

Árverelni szándékozók tartoznak az árverés megkezdésekor az árverési feltételeket aláírni és banatpénzül a kikiáltási ár 10%-át letenni. Az egyes tételek árverésének befejeztekor a legtöbbet ígérő tartozik a banatpénzét az általa tett legmagasabb ígért összegére nyomban kiegészíteni és a vételi kincstári illetéket illetve forgalmi adót nyomban lefizetni és az árut nyomban átvenni. Az árverést követő naptól a kocsii állaspénz (fokbér) már vevőt terheli.

Kelt Debreceen 1922. nov. 30.

Dr TÓTH ENDRE s. k. kir. közjegyző.

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék **VEHÉZ**
menni, hol **kevesebb** használt finom
férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenodévszomban)